

自考包过? 别忽悠了!

辅导班“包教包过”纯属宣传噱头

□记者 徐舒帆

晨报讯 “我在新区新世纪广场拿到别人发的自考辅导班宣传单,宣传单上写明,只要报他们的辅导班就保证一定能通过考试,也不知是真是假。”7月25日,新区佳和花园的肖先生向记者反映。

据肖先生讲,由于工作需要,他想通过成人自学考试来提升自己的学历。自学考试10月份就要考试了,他想报个辅导班提高学习效率。“我从新世

纪广场经过时,正好有几个年轻人在散发成人自考辅导班的宣传单。我拿了一份,一看上面居然写着该辅导班‘包教包过’,也不知道是真是假。”肖先生说。

25日下午,记者在新区新世纪广场看到了4个正在散发自考辅导班宣传单的年轻人,他们积极地向周围市民推荐一个自考辅导班。记者看到宣传单上印有郑州某高校的名称,并以该高校的名义开办成人自考辅导班,声称

只要交几百元就可以保证参加辅导班的人顺利通过10月份的成人自学考试。“我们辅导班都是这个大学的老师亲自讲课,讲的都是重点,包教包过。”这几个年轻人不时地向记者宣传。但当记者问,如果不能通过考试,辅导费是否可以退还时,对方就不再理会记者。

随后,记者拨打了宣传单上的电话,接电话的男子告诉记者,参加该辅导班好处很多,听了课就一定能通过考试。对于宣

传单上所写的“包教包过”,该男子则解释说:“我们说的‘包过’是指学员认真听课并记下来,就可以通过考试,并不是说只要参加辅导班就一定能通过考试。”而对于宣传单上“包教包过”的保证,对方则称“这纯属宣传手段”。

对此,市教育局的工作人员表示,参加成人自学考试的考生应认真地复习备考,任何投机取巧的方法都是不可取的,千万不要轻信辅导班“包教包过”的承诺。

九矿街道办事处 用行动帮残疾人站起来

□记者 柯其其
实习生 王晶晶

晨报讯 “以前我待在家里,像没用的人一样。现在办事处和社区帮我开了家杂货店,我能靠自己的能力养活孩子,这让我看到了活着的价值。”27日,鹤山区九矿街道办事处新村社区的王保良说。

今年41岁的王保良小时候被烧伤,右手残疾,多年来一直没有合适的工作,靠到处打临时工和父母的资助生活。5年前,爱人离家出走,王保良对生活失去了信心,一度还有过轻生的念头。九矿街道办事处和社区了解情况后,共同筹资为其进货,帮他开了家杂货店。

开店3年来,社区主任隔三差五地去店里给他帮忙。有时王保良的家人没空给他送饭,社区主任就从自家端饭送到杂货店。

王保良说:“有这么多好心人关心我,我不好好干就太说不过去了。”为了做些力所能及的事情回报社会,去年王保良主动要求加入社区巡逻队,成了一名巡逻队队员。

据悉,为了让残疾人重拾信心,鹤山区九矿街道办事处在辖区开展了“手拉手”帮扶活动。这给辖区内的残疾人带来了很大的信心,而重获信心的残疾人又用他们的爱心回报身边的人。

(线索提供:范宪艳)

屡教不改造假 安徽逃到鹤壁仍被抓

□记者 邓叶染
通讯员 刘志强

晨报讯 在安徽因造假证被刑事拘留,逃出来后跑到我市企图“重操旧业”,不想刚来两天就被抓获。7月23日,市公安局特警支队民警成功抓获了以安徽逃犯王某为首的办假证团伙。

23日凌晨1时许,市公安局特警支队民警巡逻至新区淇河路与华山路交叉口附近时,发现一辆豫P牌照的黑色捷达轿车形迹可疑。民警示意该车停车接受检查,不料该车迅速向东逃窜。民警立即追查该车,并通报其他巡逻小组予以支援。

2时40分许,民警终于在华山路与鹤煤大道交叉口西100米处,成功拦

截该车。民警当场查获办假证的小广告3万余份、油漆两桶、化工稀料10瓶、管制刀具1把。

起初,王某拒不交代自己的真实身份,同车的秦某、韩某和蒋某等人言辞闪烁,非常可疑。经过审讯,王某最终交代了自己在安徽省因给人办假发票、假印章、假证件而被安徽省利辛县公安局治安大队刑事拘留,现在在逃的事实。两天前,王某带领其外甥秦某、韩某租用蒋某的车来鹤壁办假证,不料刚来两天就被抓获。

目前,王某已移交至安徽省利辛县公安局。秦某、韩某因涉嫌为他人办假公文、假印章、假证件,情节较轻,予以行政拘留。蒋某涉嫌非法携带管制刀具予以行政拘留。



“舞”过暑假

7月26日,小朋友们在我市某舞蹈班学习舞蹈。暑假期间,许多同学按照自己的兴趣爱好学习技能,增长才干,快乐充实地度过暑假。
晨报记者 赵永强 实习生 寿曼曼 摄

山城区鹿楼乡凉水井村 退伍老军人 专断家务事

□记者 柯其其
实习生 王晶晶

晨报讯 都说清官难断家务事,但山城区鹿楼乡凉水井村75岁的退伍老军人张忠禄,却是全村村民都信服的专断家务事的“清官”。这些年来,不管大事小情,张忠禄只要知道谁家有了矛盾、纠纷,他都主动去调解。7月27日,接受记者采访时张忠禄说:“大家都是街坊邻居,有人遇到难处了,能帮一把就帮一把。再说去调解也不费多大事儿,就是花点儿时间,多说几句话而已,我作为一名老军人,想趁着现在身子骨还硬朗,为父老乡亲们做点事儿。”

前些时候,同村的一个年轻人不孝敬父母,总

为一些小事和父母发生争执,张忠禄听说此事后主动找到那位年轻人,想劝说他孝顺长辈,没想到人家直接把他撵了出来。那个年轻人还对张忠禄说:“俺家的事情不用你一个人操心,你咋这么爱管闲事儿呢?”虽说被对方轰了出来,但张忠禄并没有打消劝其与家人和好的念头。张忠禄又多次去找那个年轻人,劝他要孝敬老人,要与家人和睦相处。

在张忠禄一次又一次的劝说下,那个年轻人的态度慢慢转变了,渐渐改变了对父母的态度,现在也知道孝敬老人了,如今一家人过得幸福美满。其母对记者说:“以前孩子不听话,为了这事儿没少生

闲气,多亏有张老哥这样的热心人,要不俺这个家就要散了。”

类似的事情还有很多,在张忠禄的帮助和调解下,村里不少反目分居的夫妻破镜重圆,无人赡养的老人得以安度晚年,婆媳不和、见面不说话的能坐在一起吃饭了,邻里间因为琐事产生矛盾的又和好如初……多年来,张忠禄不知走了多少家,说了多少话,成功化解了多少矛盾纠纷,被村民誉为专断家务事的“清官”。

多年来,他除了给有矛盾、纠纷的村民义务调解外,还一直义务到家里忙的村民家帮忙。村里无论谁家有了红白喜事,他都义务去给人家做饭,仅去年一年,他就连续45天给

多家办喜事、盖房子的村民义务做饭。

今年75岁的张忠禄1956年3月入伍,退伍回乡后,他一直过着平淡的生活。眼下儿女们都各自成家了,张忠禄的生活也很安逸,虽然儿女们要求照顾他,但他执意要自己生活。现在每天早上5时就起床到菜地里劳动,冬天自己拾柴火烧炕,衣食上老人更是节俭。他对记者说:“我8岁就开始逃荒要饭,小时候可不敢想现在能过上这样的好日子。比起在战争中牺牲的战友,我觉得我已经非常幸运了。”

临别时,张忠禄拉着记者的手说:“看到祖国一天天富强起来,作为一名老兵我感到格外欣慰。”

“顶呱刮”新玩法 “钓大鱼”黑桃A震撼上市

□鹤壁日报记者 郭红艳

晨报讯 “撞好运”在鹤壁一经上市,我市彩民就中二等奖6注;感动中国”一上市,我市彩民就中一等奖两注。近日,“顶呱刮”5元票、3元票新玩法——“钓大鱼”、“黑桃A”震撼上市,这令我市彩民兴奋不已,纷纷前往销售网点投注。

“钓大鱼”面值5元,最高奖金10万元,可以兼中兼得。“钓大鱼”的画面古朴清新,带有浓郁的中国特色,鲤鱼、胖娃娃、莲花不由得让人想起传统的中国年画,更兼有年年有余的美好寓意。该款游戏设计得非常有趣,刮开覆盖膜,如果在任何一场比赛中,你的鱼比对手的鱼数量多,就可以赢得该场

比赛的奖金;如果出现鱼钩标志,就可以赢得该场比赛所示奖金的3倍,每张彩票都有8次“钓大鱼”的机会。

“黑桃A”为3元票,以扑克牌的花色形成4款不同颜色的票种,分别采用了红、绿、蓝、紫4种温馨色彩,让人爱不释手。这款游戏融合了扑克元素,游戏方法非常简单,依据扑克牌中“2、3、4、5、6、7、8、9、10、J、Q、K、A”从小到大的顺序,刮开彩票覆盖膜,如果在任何一场游戏中你的牌大于对手的牌,就可以赢得该场游戏的奖金。“黑桃A”系列最高奖金为3万元。在这些票中很可能藏有意想不到的“宝藏”——当然,彩民们也要理性购彩,毕竟中大奖还是需要运气的。